
Liegenschaftsverwaltung



Unser im Jahr 2004 gegründetes Immobiliendienstleistungsunternehmen “Westfalenbau  
Grundbesitz GmbH“ hat seinen Hauptsitz in Dortmund am Westfalendamm 78. 

Wir richten uns an private und kommunale Wohnungsunternehmen sowie inländische und 
ausländische private und institutionelle Investoren. Unsere Mitarbeiter orientieren sich am Be-
darf unserer Kunden. Ob es um Kauf- oder Verkaufsentscheidungen geht, oder ob Sie die 
Verwaltung Ihrer Immobilie in neue Hände geben wollen – profitieren Sie von unseren Kennt-
nissen des regionalen Marktes und nutzen Sie unser Know-how im Immobilienmanagement. 
Wir stellen Ihnen unser starkes Dienstleistungsnetzwerk zur Verfügung.

Wir über uns

Westfalenbau Grundbesitz GmbH

Due Diligence, Konzeptionen, Strategien, 
Vertriebsvorbereitung, Projektierung

Consulting

Asset Management, Property Management,  
Vermietungsdienstleistungen

Management

Vertrieb von Wohnungen, Wohnungspaketen, Invest-
ment Zinshäusern und Eigenheimen (Neubau), Woh-
nungsprivatisierung, Konzeptionen und Sonderprojekte 
auch für kommunale Wohnungsunternehmen, Kapital-
anlagen, After Sales Betreuung

Vertrieb

In den folgenden Bereichen bieten wir bundesweit Dienstleistungen an:



Mieterhöhungspotenziale realisieren, Leerstände reduzieren, Modernisierungen planen und 
umsetzen, Be- und Zustandspflege durch ständige Kontrolle vor Ort der Liegenschaften.

Unsere Ziele

Die Wirtschaftlichkeit fast jeder Immobilie lässt sich verbessern. Dafür sind aber individuell zu-
geschnittene Konzepte und Ziele für jede einzelne Immobilie nötig. Durch das Management der 
eigenen Wohnungsbestände hat die Westfalenbau Grundbesitz GmbH umfangreiche Erfahrun-
gen auf diesem Gebiet gesammelt und übernimmt für seine Kunden, die für die Wertsteigerung 
der Immobilie notwendige strategische Planung und deren Umsetzung mit der selben höchsten 
Genauigkeit wie bei ihren eigenen Grundbesitzanlagen.

Unser Ziel ist es, den Wert der Immobilien unserer Kunden zu optimieren und Ihnen jeglichen 
Arbeitsaufwand abzunehmen. Darüber hinaus wird geprüft, ob und wie sich eine Modernisie-
rung des Bestands lohnt, oder ob dem Kunden zu einem Verkauf zu raten ist. Die Mitarbeiter 
und Mitarbeiterinnen prüfen unter anderem mögliches Mieterhöhungspotential, notwendige 
Modernisierungsarbeiten zur Senkung von Leerständen sowie den günstigeren Einkauf von 
Dienstleistungen zum Beispiel im Verwaltungsbereich. Außerdem koordinieren und kontrollie-
ren sie externe Dienstleister.

Eine attraktive Immobilie zu erwerben ist das eine. Aber nur eine gut vermietete und bewirtschaf-
tete Immobilie gibt Ihnen die Sicherheit eines langfristigen, attraktiven Cash Flows. Gerade für 
institutionelle Investoren ist es nach dem Kauf schwierig sich darum zu kümmern, dass Leerstand 
vermietet wird beziehungsweise dafür zu sorgen, dass die Mieterfluktuation von vornherein so 
gering wie möglich bleibt. Zudem muss gewährleistet sein, dass Mietzahlungen pünktlich und in 
der vereinbarten Höhe fließen und dass Mieter bei Problemen direkt vor Ort einen Ansprechpart-
ner haben, der sich um ihre Belange kümmert. Diese Arbeit, die wesentlich für den langfristigen 
Investitionserfolg ist, nimmt Ihnen die Westfalenbau Grundbesitz GmbH in vollem Umfang ab.

Wir betreuen bereits jetzt bundesweit rund 2.000 Wohn- und Gewerbeeinheiten. So übernehmen 
wir gerne die umfassende Verwaltung Ihrer Einzelimmobilie oder Ihres gesamten Wohnungsbe-
standes. Dabei bieten wir Ihnen alle zum Werterhalt und zur Steigerung der Wertschöpfung Ihrer 
Immobilie erforderlichen Dienstleistungen in einem „Rund um Service“ an. Durch die von uns 
koordinierte Abwicklung notwendiger Prozesse können wir für Sie Bewirtschaftungskosten – zum 
Teil deutlich – senken. Somit wird zum einen die langfristige Rendite Ihrer Immobilie wie auch die 
nachhaltige Wertstabilität sicher gestellt



Unser Tätigkeitsfokus

 Liegenschaftsverwaltung

 Mehrfamilienhäuser

 Wohn- und Geschäftshäusern

 Bürohäusern

 Wohnanlagen

 Wohnungseigentumsanlagen

 Sondereigentumsverwaltung

Liegenschafts- & Immobilienverwaltung 

 monatlicher Report

  Login Bereich übers Internet mit Objektinformationen

 Zuverlässigkeit, Diskretion und Professionalität im Management Ihrer Wertanlage

 lokale, regionale Präsenz

 freundlicher und kompetenter Eigentümer-/Mieterservice

 schnelle Verarbeitung von Informationen und Daten nebst  
 verständlicher und übersichtlicher Auswertung

 Netzwerk aus Kontakten zu großen Bankinstituten und Investoren

 Marktkenntnisse und Erfahrung

In den folgenden Bereichen bieten wir bundesweit Dienstleistungen an:



Verwaltung von Wohnungseigentumsanlagen  
und Sondereigentumsverwaltung 

 Erstellung von Wirtschaftsplänen und Hausgeldabrechnungen

 Durchführung von Betriebskostenmanagement

 Erstellung eines Wirtschaftsplanes

 Durchführung und Leitung von Eigentümerversammlungen  
  und Beschlussumsetzung

 Geldverwaltung und Geldanlage

 Gerichtliche und außergerichtliche Vertretung der WEG

 Technische Betreuung und Überwachung

 Auszahlung vereinnahmter Mieten inkl. Eigentümerabrechnung

 Mahnwesen, Kautionsverwaltung, Vermietung

 Erstellung von BK-Abrechnungen

Mietverwaltung von Mehrfamilienhäusern  
sowie Büro- und Geschäftshäusern

 Objektbetreuung und objektbezogenes Vertragsmanagement

 Durchführung von Betriebskostenmanagement

 Vertretung der Eigentümer gegenüber Dritten

 Abschluss und Kündigung von Miet- und Pachtverträgen

 Zahlungsverkehr, Buchführung, Kautionsverwaltung

 Nebenkostenabrechnung

 Mietinkasso

 Durchführung von Mietanpassungen

 Technische Überwachung und Beauftragung von Reparaturen



Wohn- und Geschäftshäuser

Mehrfamilienhäuser

12 Wohneinheiten, Dortmund

18 Wohneinheiten, Duisburg 9 Wohneinheiten, Herdecke

5 Wohneinheiten, Dortmund

21 Wohn- & 4 Geschäftseinheiten, Dortmund

8 Wohn- & 3 Geschäftseinheiten, Dortmund

7 Wohn- & 2 Geschäftseinheiten, Dortmund

21 Wohn- & 1 Geschäftseinheiten, Dortmund



Referenzen & Standorte Dortmund | Bochum | Düsseldorf | Essen | Herne | Unna

Lünen | Menden | Fröndenberg | Eschweiler | Arnsberg | Duisburg | Wuppertal

Wohnanlagen

68 Wohneinheiten, Fröndenberg

88 Wohneinheiten, Eschweiler 55 Wohneinheiten, Arnsberg

213 Wohneinheiten, Bochum



  Transparenz

Unsere Kunden sind über jegliche Aktivitäten informiert  
und können jederzeit Einfluss nehmen

  Glaubwürdigkeit

Wir erläutern die Gründe und die Ziele unseres Handelns  
und erreichen so gegenseitiges Vertrauen

  Hohes Anspruchsniveau

Wir sind bestrebt, die Ansprüche unserer Kunden  
in jeder Hinsicht zu übertreffen

Unsere Unternehmensphilosophie

Karl-Marx-Straße 24, 44141 Dortmund
Telefon +49 (231) 44 6 77 - 300,  Fax +49 (231) 44 6 77 - 330
info@westfalenbau.de, www.westfalenbau.de

Umsatzsteuer-ID: 315/5777/0498, Gerichtsstand: Dortmund HRB 18451




